

近年来，企业安全环保工作的重要性已经引起各级政府的高度重视，成为企业发展的生命线。

中节能（沧州）环保能源有限公司作为中央企业，肩负着沧州市及周边垃圾减量化、无害化、资源化处理的使命。他们深知打铁还需自身硬的道理，为了使生活垃圾得到及时有效处理，全力保障人民正常生产生活，在深入探索垃圾再生利用、资源变废为宝的同时，紧紧围绕“十四五”国家和省市提出的安全环保工作目标，在市委、市政府和各级部门的大力支持和帮助下，全力克服影响企业安全稳定运行的各种艰难险阻，进一步健全各项管理制度，完善安全生产机制，守牢环保底线，为全面建设现代化经济强市、美丽沧州提供坚强屏障。

筑牢安全防线 助推环境保护

□ 本报记者 郑进超 本报通讯员 郭鑫



党支部换届选举大会

提高站位 守好安全环保底线

今年以来，中节能（沧州）环保能源有限公司积极开展“两转两促三思考”思想大讨论，推动技术创新、安全环保等各项工作再上新台阶，有效保证沧州市及周边垃圾减量化、无害化、资源化处理。

目前，公司年垃圾处理量达55.9万吨，发电量约2.3亿度，覆盖区域包含沧州市区及其周边的沧县、青县，服务人口达200余万人。

在党支部书记、总经理牛国平的带领下，全体职工始终以拼搏进取的精神，砥砺前行，以守土有责的担当精神，筑牢安全环保责任防线。

牛国平在公司10月份月度工作汇报会上指出，安全环保是保障企业正常发展的根基，广大干部职工要居安思危、防微杜渐。他强调，要提高认识，充分认识安全环保的重要性，广大干部职工要把安全环保作为发展必须坚守的底线，强化安全环保责任，完善安全环保监管机制，坚决遏制重大安全事故发生。各部门及党员干部要切实强化忧患意识、底线思维和为民情怀，勇于担当作为，充分克服影响企业安全稳定运行的各种艰难险阻，全力保障居民生活垃圾得到及时有效处理，时刻保持高度警醒，始终绷紧安全环保这根弦，对第四季度可能出现的安全环保隐患认真分析、周密部署，切实采取有效措施，全力抓好安全环保各项工作。

精细管理 提高安全系数

安全生产是拓宽企业创新发展、提质增效的基础，是成就幸福企业的关键，中节能公司高度重视，多措并举筑牢安全防线。

做好安全生产的常态化宣传，潜移默化地提高员工安全生产意识。近年来，中节能公司通过定期组织观看安全事故案例及事故视频，深刻警示广大员工重视安全的紧迫性，并在相关人员的解说下，剖析事故背后的根本原因。

公司安环部主任王一晓，是一位热情开朗的“80后”，虽然年纪不大但经验颇丰。他勤学好问，还积极向兄弟公司吸取经验，借鉴他人之长。王一晓每天的一项例行工作，是到生产一线检查设备及环境是否存在安全隐患，并针对近期事故案例及安全隐患情况，组织生产人员及承包商进行培训宣传，剖析事情经过及本质，做到防患于未然。

规范化培训，潜移默化提高员工安全生产能力。公司根据各部门工作性质开展岗位安全生产管理培训，让员工深入了解安全生产规范细则，在落实安全制度的同时让员工在工作中做到有据可依，有理可查，有责可追。特别是生产运行部门，每日班前会上按照年度培训计划，学习规程与操作规程，定期考试、合格上岗。

从新员工进厂开始，公司就着重培养他们的安全责任意识，针对新员工进行安全知识培训，让他们熟知危险源及危险区域，并规定一线人员必须掌握防护用品的正确使用方法，以及危险区域应急防护方法。

平时多流汗，战时少流血。只有把每次演练当作真正的应急事件对待，认真演练、熟悉每一个步骤，才能在遇到紧急事件时沉着应对，在最短时间内以最快速度处置好安全问题。为此，各部门每周组织员工及承包商进行安全培训，不断学习巩固员工及承包商应急处突能力。工会定期组织开展职工技能竞赛，不断夯实员工理论知识，提高员工正确使用器械的能力，多管齐下，真正让员工全方位了解、掌握、提高应急处突能力。

针对季节变化及岗位需要，定期举办各种演练及实操培训。在今年国庆假期前，公司举办火灾逃生应急演练活动，通过每一次演练，让全体员工熟悉紧急撤离的路线，在面突发事件时做到不慌不乱、有条不紊。运行部主任杨春凯还针对生产现场复杂性、生产运行不确定性，对生产人员定期进行培训指导，为新员工答疑解惑，尽快帮他们适应岗位要求，早日成为一名合格的生产人员。

精细化预防，细致入微进行安全管理。细节决定成败，很多事故发生的根本原因就是由于不注重细节，不按照规程办事。为有效管控来厂人员的安全，中节能沧州公司严查进厂人员，对每个进入厂内人员做到知其人、知其由。在常态化疫情防控中，人员进厂必须持有绿色行程码，外地人员必须持有核酸检测阴性证明。针对进厂操作人员，严查其岗位证书及操作使用器材，不合格人员一律不准进厂，从源头上保障企业安全生产。除此之外，在综合部主任助理赵冀的带领下，各部门组织了7S小组，应用7S管理标准，每周对现场及办公室进行检查考核，保障了公司环境卫生标准、生产环境安全。

“安全是职工的生命线，职工是安全的负责人”。公司始终牢记“生命重于泰山”，深刻汲取同类企业的事故教训，不断提高政治站位，以最坚决的态度、最严格的要求、最扎实的举措，抓实抓细抓好安全生产工作，牢牢守住安全发展的底线，深入推动安全生产措施管控到位、落实到位，保障员工生命安全。公司安委会每周组织召开周安委会会议，每月月底组织召开月度安委会会议，各部门负责人汇报总结工作进度、隐患整改情况，学习安全生产事故案例、最新安全制度资讯。这种周总结、周学习、月反思的工作模式，形成了有效闭环，切实保障了公司安全生产。



新华区已各领导到公司调研



生产班后会议



庆祝建国72周年举行升旗仪式



主控室

点燃激情 交上合格答卷

10月8日到9日，中节能公司工会组织全体员工观看主旋律电影《长津湖》。《长津湖》以抗美援朝战争长津湖战役为背景，讲述了中国人民志愿军在极寒严酷环境下，坚守阵地奋勇杀敌，为长津湖战役胜利作出突出贡献的感人故事。在近3个小时的观影过程中，员工们一次次被志愿军战士的满腔热血和铮铮铁骨所震撼，一个个悲壮的场景让大家感动落泪。观影结束后，大家纷纷表示要时刻铭记历史、缅怀先烈、珍惜当下，今天的幸福生活是无数革命先烈用鲜血换来的，在今后的工作中要立足本职、拼搏进取、主动担当、履职尽责，以更加昂扬的斗志投身到中节能公司各项工作中去，为全力推进中节能公司各项工作高质量发展，贡献自己的力量！

公司以严谨的工作态度、务实的工作作风，坚守安全防线，获得了各级政府和社会的肯定，为保障环境发展交上一份合格的答卷。

10月3日，中国环境保护集团有限公司党委书记、董事长周康到中节能（沧州）环保能源有限公司检查指导工作，深入主控室、渗沥液处理站及飞灰固化车间等区域详细了解情况，并对生产现场管理情况予以肯定；10月18日，新华区区委书记金培元一行到中节能公司参观指导，对发电设备、燃烧现场进行参观，并对公司安全生产及在新华区环保领域作出的贡献，给予充分肯定。

人民至上，生命至上。中节能公司以人为本，遵循“安全第一，预防为主，综合治理”的方针，在生态环境保护问题上，坚决不越雷池一步，制定完备的规章制度，营造人人讲安全、重环保的浓厚氛围，全面保障生产安全和员工生命健康安全。今后，中节能（沧州）环保能源有限公司将一如既往地坚守安全环保底线，迎难而上、砥砺前行，为全面建设现代化经济强市、美丽沧州而努力。



各利数据图